

Câstigul salarial mediu net a urcat la 4.692 lei, în octombrie

Câstigul salarial mediu net în luna octombrie a urcat la 4.692 lei, în creștere cu 99 lei sau 2,2% fata de luna septembrie 2023, potrivit datelor publicate luni de Institutul National de Statistica.

Câstigul salarial mediu brut a fost 7.509 lei, cu 159 lei (+2,2%) mai mare decât în luna septembrie 2023.

Valorile cele mai mari ale câstigului salarial mediu net s-au înregistrat în activitati de servicii în tehnologia informatiei (inclusiv activitati de servicii informatice - 11.127 lei), iar cele mai mici în hoteluri si restaurante (2591 lei).

Comparativ cu luna octombrie a anului precedent, câstigul salarial mediu net a crescut cu 17,1%.

În luna octombrie 2023, în majoritatea activitatilor din sectorul economic, nivelul câstigului salarial mediu net a crescut comparativ cu luna septembrie 2023, ca urmare a aplicarii prevederilor legale, acordarii de prime ocazionale (prime trimestriale, anuale sau pentru performante deosebite), drepturi în natura si ajutoare banesti, sume din profitul net si din alte fonduri (inclusiv bilete de valoare). De asemenea, cresterile câstigului salarial mediu net s-au datorat realizarilor de productie ori încasarilor mai mari (în functie de contracte/proiecte).

Cele mai semnificative cresteri ale câstigului salarial mediu net s-au înregistrat în fabricarea calculatoarelor si a produselor electronice si optice - plus 10,3% si în alte activitati industriale, productia si furnizarea de energie electrica si termica, gaze, apa calda si aer conditionat, fabricarea articolelor de îmbracaminte - între 6% si 7,5%.

Scaderile câstigului salarial mediu net fata de luna septembrie 2023 au fost determinate de acordarea în lunile precedente de prime ocazionale, drepturi în natura si ajutoare banesti, sume din profitul net si din alte fonduri (inclusiv bilete de valoare). De asemenea, scaderile câstigului salarial mediu net au fost determinate de nerealizarile de productie ori de încasarile mai mici (în functie de contracte/proiecte), precum si de angajarile de personal cu câstigi salariale mai mici fata de medie, din unele activitati economice.

Cele mai semnificative reduceri ale câstigului salarial mediu net s-au înregistrat în extractia petrolului brut si a gazelor naturale, respectiv cu 12,1% în fabricarea produselor de cocserie si a produselor obtinute din prelucrarea titeiului - minus 15,1%.

În sectorul bugetar, în luna octombrie 2023 s-au înregistrat cresteri ale câstigului salarial mediu net comparativ cu luna precedenta în învățământ (+2,9%, ca urmare a platii cu ora a cadrelor didactice), respectiv în administratia publica (+1,9%). În sanatate si asistenta sociala, câstigul salarial mediu net a scazut usor comparativ cu luna precedenta (-1,7%).

Indicele câstigului salarial real a fost 108,4% în luna octombrie 2023 fata de luna octombrie 2022 si de 101,6% în luna octombrie 2023 fata de luna septembrie 2023. Fata de luna octombrie 1990, indicele câstigului salarial real a fost 234,6%, cu 3,7 puncte procentuale mai mare decât cel înregistrat în luna septembrie 2023.